WORKSHEET 1: PENGATURCARAAN LINEAR

[1]

selesaikan setiap yang berikut

1. Lee Jong Suk ingin menghasillean x jambak bunga
daisy don g jambak bunga kenanga. Masa yang
diondbil unFule menghasillean setiap jambandan
bunga wasing-masing ialah 45 winit dan 30 minit.
Fekangan adalah seperti berikut:

* Bilangan jambak bunga kenanga mestilah
fidaklebih daripada Z kali bilangan jambak
bunga daisy.

* Bilangan jambak bunga kenanga mestilah
sekurang-kurangnya /4 daripada bilangan
jambak bunga daisy.

* Masa yang digunakan untuk mw{?ho\silkom
sejumlah jmmbmw?mn bungo dmsg3 an bungo
kenanga Talah sefebih-lebihnnya 30 jam.

Dengan guna skala Z om kepada 10 unit untuk
paksi x dan y, bina dan lorekkan rantau R yang
memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari:

0) bilangan minimum jambak bunga kenanga,
jika bilangan jambak bunga daisy ialah 30.

b) jumlah keuntungan maksimum jika keuntungan
ngi sejambok binga daisy inlah RM 35 don
sejambak bunga kenanga’ialah RM 10.

download:
[bng/FmpuvaJrehbviveTwo]

| bitly/EapurputehClond

2. Sebuah pejabat ingin membeli 2 jenis meja iitu

mejn R dain S. Harga bagi sebuah’meja R don S
ialan masing-masing RM 200 dan BM 100. Luag
permukagn meja R falah | m? manakala meja
o Z w. Peabat tersebut membell % buoh
meja R dan ngm\n meja S. Fekangan adalah
seperti berikut:

* Jumlah Inas permukaan meja adalah tidak
kurang daripada 30 m?.

* Jumlah wang diperuntukkan ialah RM 6000.

* Bilangan weja S selebin-lebinnya adalah Z kali
bilangan mejn R.

Dengan guna skala Z om kepada 10 unit untuk
paksi x dan y, bina dan lorekkan rantan M yang
memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari:

0) julat bilangan meja R jika bilangan meja S yan
dibel mlaho‘)lo buoh. ! o

b) bilangan maksimum staf yang boleh guna
meja tersebut jika sebuah mejn R dapat
menampung 4 orang staf dan sebuah meja S
dapat mendmpung § orang stof.

# facebook.com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurputeh




L. Lee Jong Suk ingin menghasilkan  jambak bunga
daisy dan g jambak bunga kenanga. Masa yang
diomnbul wnfue men ghasilean sehar jambangan yCkenanga)
bunga masin mo\sm inlalh 45 min It don 30 mm|+ A
Fekangan adalah seperh berikut: *

* Bllangan jambak bunga kenanga mes’rllmh
tidak lcbdh daripada Z kali bllmv:gam jambak 9= —60
bunga daisy.

* Bilangan j omnbak bunga kenanga mestilah
sclzumm kurangnya’I/4 daripada bilangon ¥ ”
jambak bunga daisy. 4 ——

* Masa gomg digunakan untuk menghasilkan /‘\
sejumlah jambangan bunga daisy don bunga 50
kenomqa lai sefebin-lebi nya 30 jam. 45x + 30y & 1860 \

Dengmn wna skala Z om kepada 10 wnit untuk 3x+2y £ 120
paksl % «? . bina dan lorekkan rantan R yang 2y & -3x% +120

mememhl \ce’rlga tiga kekangan. Cari: y L ..%,‘... bo \

2) bilangan walvimim jambak bunga kc\no\n%a
)nka bilangan jambalk bunga daiy ialah 3 —40

amlah keuntungon %Phsjmﬁpg jika \ceum+um an
La I sejambol bvmgm aisy ialah’RM 35 !
sqmmbmk bunga kemngm ialah RM 10.

)15 =8
b) 352+ loy=k
oy =-3Sx +k —30

. (34,9 Q

ke =3s8(34) +10(9) gerakkan
=/1280

(34,9)

4

x(daisy)




x+2y 7 30 200% + looy & booo

2. Sebuah pejobat ingin membeli Z jenis meja iaitu = ’f+3° ax+y L 6o
meja R dain S. Harga bagi sebualh’meja R dan S gy 7 =gX+Is Yyi-2x+bo
il masing-masing RM 200 dan BRM [00. Luag
lowmuka nmeja R falah | m? manakala meja S

aloh Z . Pejdbat fersebut membeli % biah

mejn R dan ybuah meja S. Fekangan adalah .

seperti berikut: ylmeja S)

»
* _Jurlah luas permukaan meja adlah tidak
kurang daripada 30 wm*.

* Jumlah wang diperuntukkan ialah RM 6000. /l 60

* Bilangan meja Sselebih-lebilnga adalah Z kali
bilangan meja R. yl& 22

Dengan guna skala Z om kepada 10 unit untuk
paksi % dan y, bina dan lorekkan rantan M yong
memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari:

a) julat bilangan meja R jika bilangan meja S yan
Jdibeli mlav?lo buodn_ J I JASYANG o) los @ £ 25

b) bilangan waksimum staf yang boleh guna
meja tersebut jika sebuah mejn R dapat
menampung 4 orang staf dan sebuah weja S
dapat wendmpung € orang staf.

—50

40

b) 4x +By=lk
83 ==Y+l
) :-sz.‘l-lf-

oo (|S. 30) —20

k=lx +8y
=4»18) + 8(30) \ m

= 300
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WORKSHEET 1: PENGATURCARAAN LINEAR [2]

selesaikan setiap yang berikut

3. Sebuah kolej menawarkan dun kursus matematik 4 inmibil (Wi
initn S+m+is+d4 don Aktuari. Bilangan peserta Fursus tembikar masa diawbil (wirit)
Statistik inlah % orang dan Fursus Aktuari inlah mesin T mesin U
y orang. Fekangan adalah seperti berikut: N m 20

*» Jumlah peserta kedua-dua kursus tidak
melebihiPKO 0rang,. b 20 60

* Bilangan peserta Fursus Aktuari tidak welebihi
L kall bilangan peserta Fursus Statistik.

* Bilangan peserta Fursus Aktuari mesti melebihi
bilangan peserta Fursus Statistik sekurang-
kurangnya 10 orang.

Dengan guna skala Z om kepada 10 unit untuk
paksl x dan y, bina dan lorekkan rantan R yang
memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari:

0) julat bilangan peserta Fursus Aktuari jika
Lilo\vwgo\\n peserta Fursus Statistik inlah 20 orang.

b) juwlah yuran woaksimum dalam masa sebulan
jika yaran bulanan kursus Stotistike dan Aktuari
masing-masing ialah RM 60 dan RM 70.

Jadual menunjukkan masa diambil untuk
menghasilkean”tembikar A dan B. Eilang tersebut
menghasilkan x unit tembikar A dan y unit
tembikar B dalam masa seminggu. Fekangan
adalah seperti berikut:

* Mesin T beroperasi tidak welebihi 2000 winit.

* Mesin U beroperasi sekeurang-kurangnyo
1800 winit.

* Penghasilan tembikar B tidak welebihi 3 kali
ganda tembikar A.

Dengan guna skala Z om kepada 10 unit untuk
paksi x dan y, bina dan lorekkan rantan ¥ yang
memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari:
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| a) bilangan minimum tembikar B yang boleh

! dihasilkean jika kilang tersebut menghasilkean
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30 wnit tembikar A Sahajo.

b) jumlah keantungan maksimum seminggu jika
LCU«MU\V\QO\V\ diperoleh daripada satu unit
tembikar A ialah BM 300 dan tewbikar B
ialah M Z50.

download:
[bi+_lg/|4mpuvaJrehbviveTwo]

| bitly/EapurputehClond

# facebook.com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurputeh




3. Sebuah kolej menawarkan dua kursus matematik
initu Statistie dan Aktuari. Bilangan peserta Fursus
Statistik inlah % ovang dan Fursus Aktuari inlah

y orang. Fekangan adalah seperti berikat:

* Jumlah peserta kedua-dua kursus tidak

melebihi 80 orang.

* EH&Y\I?OM peserta Fursus Aktuari Hdak melebihi =
a

* Bilangan peserta Fursus Aktuari mesti melebihi
bilangan peserta Fursus Statistik sekeurang-

bilangan peserto Fursus Statistik.

kurangnya 10 orang.

Dengan guna skala Z om kepada 0 wnit untul
paksi x dan y, bina dan lorekkan rantan B yang

memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari:

a) i}mlmL bilangan peserta Fursus Aktuari jika

llangan peserta kursus Statistik ialah 20 orang.

b) jumlah yuran maksimam dalam masa sebulan

jika yuran bulanan kursus Statistik don Aktuari
masing-masing ialah RM 60 dan BRM 70.

a) 30 £ Y L bo

b)

box +0y = k
Toy = -box + k
= —i'&-l-k
7

4 Clo,b%)
k=box +0y
= bol1b) + oY)
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moasa diambil (minit)
tembikar . -
mesin T mesin U
A x 40 30
By 20 60

Jadual menunjukkan masa diambil untuk
menghasilkan” tembikar A dan B. Filang tersebut
menghasilkan x unit tembikar A dan y unit
tewbikar B dolam masa seminggu. FekEangan
adalah seperti berikut:

*(Mesin T beroperasi‘tidak melebihi Z000 winit:

*( Mesin U beroperasi Sekurang-kurangnya
1800 winit.

* Penghasilan tembikar Bitidak melebihi 3 kali
ganda tewbikar A.

Dengan guna skala Z om kepada 10 unit untuk
paksi x dan y, bina dan lorekkan rantan ¥ yong
memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari:

=18
a) bilangan minimum tembikar B yang boleh NI
dihasilkean jika kilang tersebut menghasil-on
30 unit tembikar A Sahajo.

b) jumlah keuntungan maksimum seminggu jika
Lemmu\ngm\n diperoleh davipada satu unit
tembikar A ialah BM 300 dan tembikar B
inlalh RM Z250.

b) 300% + 250y =k
250y = -300x + k
Y =-%x+k

Yox +20y &£ 2000
2%+ y £ loo
Y £ —2%x+lloo

30x + 6oy ¥ 1800
%+ 2y 7 bo
2y » -x+bo
Yy > -%_x-l-!ao

— y L3x

yC+embikar 8)
A

60 0)
50
.~ (20,60) 40 /
k= 300% + asoy - K
= 300(2.0) + 250( b0) -
= 2lcoo
20
LNl 7./. .....................
gerakkan 10 :
sP:::Bar'-s 1 \ xC+embikar A)
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WORKSHEET 1: PENGATURCARAAN LINEAR [3]

selesaikan setiap yang berikut

3. Jonah Lomu ingin menanam % batang pokok
durian DZ4 dan g batang pokok durian DZ00
di atas sebidang fanah berkeluasan 200 m?.
Belian mempunyai sekurang- kurangnya RM 1000
wntuk membeli anak pokok durian terSebut.

Harga satu anak pokok durian DZ4 ialalh RM 4.00
dankeluasan tanah diperlukan ialah 04 mé Harga
bagi satw anak pokok durian DZ00 ialah RM 5.00
dan memerlukan keluasan tanah 0.3 m?

Bilangan Fo\co\c durian DZ00 yang ditanam
mest melebihi bilomgom pokok dutian DZ4
selebih-lebihnya Z00.

Dengan guna skala Z om kepada 100 pokok untuk
paksl x dan y, bina dan lorekkan rantan R yang
memenuhi semua kekangan. Cari:

0) bilangan maksimum pokok durian DZ0O jika
bilandan pokok durian DZL ialah 300.

b) keuntungan maksimum yang oligevoleh
Jonah Lomu jika pokok durian DZH4 dan DZ00
menghagsilkan \%MY\JNAY\%(AY\ MASING-masing
sebanyak RM 350 dan RM Z 10.

download:
[bng/FmpuvaJrehbviveTwo]

[ bitly/EapurputenCiond

# facebook.com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurputeh

B. Sebuah kilang minuman menghasilkan 2 jenis

minaman C don D. Bagi memenuhi permintaan
pasaran, kilang tersebit mestilah menghasilkan
x liter wipuman C dan y liter minuman D.
Fekangan adalah seperti berikut:

* Juwlah isipadu minuman yang dihasilkan
adalah tidak lebih daripada 7000 liter.

* Isipadu winuman D yang dihasilkan tidak
melebihi Z kali isipo\gu\ winuman G yang
dihasilkan.

* Isipadu winuman D gm\n%diho\sﬂkm adalah
sekurang-kurangnya 1000 liter.

Dengan guna skala Z om kepada 1000 liter wntuk
paksi x dan y, bina dan lorekkan rantan B yang
memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari:

0) isipadu maksimum bagi minuman C apabila
isipadu winuman D dihasilkkan ialah Z000 liter.

b) keuwntungan maksimum diperoleh kilang
tersebut jika kewntungan per liter winuman C
dan D wasing-masing lalah RM 50 dan RM 30.




3. Jonah Lomu ingin menanam x batang pokok
durian DZH don g batang pokok durian DZ00 42 + Sy 3 l0oo o.4x + 0.3y & 300
o

di atas sebidang fanah berkeluasan 300 m=

Beliau mempunyai sekurang- kurangnya RM1000 By @ ~tx+loco the+ 3y & 3000

uptuk membeli anak pokok durian TerSebut. y % -%x + 200 3y & -4x+3000
Harga satu anak pokok darian DZY ialalh RM 4.00 Yyt -%" + 1000
dan“kelnasan tanah diperlakon ialah 04 m% Hargo

bagi satu anak pokok durian DZ00 ialah RM 5.00 y-% & 200

dan memerlukan kelnasan tanah 0.3 m? 9 L £+500
Bilangan Fo\cok durian DZ00 yang ditanam
mest melebihi bilmnamn pokok duvian DZ4
selebih-lebihnya Z00.
Y(D200)

Dengan guwna skala Z om kepada 100 rokok wntuk A
paksi x dan y, bina dan lorekkan vantau R yang
memenuhi sémua kekangan. Cari:

—1000
0) bilangan maksimum pokok durian DZ00 jika a) y=Soo

bilangan pokok durian DZY ialah 300. T
b) keuntungon maksimum yang digevoleh

Jonah Lowu jika pokok gu«riom Z4 dan DZ00

menghasilkan keuntungan masing-masing

sebanyak RM 350 dan RM Z.40. 800 \

B 3.5x+2tdy=k

2.45 = =-3.5%x + Kk
y= ‘:'_Ts,."' +k ——600

(342.857, 542.857)

500 [§-------=--"----- \ (342,542)
—400 5(

S (342,542)
k=3.5%+ 2.4 y
= 3.5(34%2) + 2.4 (542)
= 2491.80 Y,

geraklkan
9vna
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B. Sebuah kilang winuman menghasilkan 2 jenis
minaman C dan D. Bagi memenuhi permintaon %+ Y & 1000

asaran, kilang tersebirt mestilah menghasilkon
g liter mi\numg\n C dan P liter mivmu\mo\\?\ D. / Yy &L - +7000
i

Fekangan adalah seperti berikut:

* J;wlalfc‘h isipadu minuman yang dihasilkan
o\o\aﬂzla_l'm‘nﬁﬂ'%wrﬁm ¢bih daripada iter. y £ ax
* Isipadu winuman D 30\»’\@ dihasilkan tidak —

melebihi Z kali isipadu minuman C yang
dihasilkan.

[
* Isipadu wminaman D gan%dihasilkom adalah — Arloo
sekeurang-kurangnya 1000 liter.

Dengan guna skala 2 om kepada 1000 liter wntuk §&mingman 93

paksi % dan y, bina dan lorek kan rantan H yang
memenuhi ketign-tiga kekangan. Cari: ——8000

0) isipadu moksimurm bagi winuman C apobila > %=5222
isipadu minuman D dihasilcan ialalh 2000 liter.
b) kewntungan waksimam diperoleh kilang

tersebut jika kewntungan per liter winiiman C

don D wasing-masing lalalh BM 50 dan RM 30.

——6000
b) Sox +30y=k
30y = —-So0% + k
y = -é%t-bk

——4000
~ (booo,l000) \
k= Sox + 30y H
= So(b0o0o0)+ 30(looo)
= 330000 f—\ZOOO /

gerakkan
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WORKSHEET 1: PENGATURCARAAN LINEAR

[4]

selesaikan setiap yang berikut

1. Chef 6ordon Ramsay mengambil masa 2.5 jam
untuk menyiapkan Sebiji kek coklat dan 3" jam
wntuk kel Vanilla. Fos éo\qi membiat sebiji Lek
coklat dan vanilla wasing-masing ialalh RM 15 dan
RM Z0. Dalam seminggu  biji kek coklat don y biji
kek vanilla boleh dihasilkan. Fekangan adalah
seperti berikut:

* Chef bekerja sekurang-kurangnya 30 jam
seminggu.

* Fos untuk menghasilkan kedua-dua kek itu
tidak lebih daripada RM 300 seminggu.

* Bllangan kel coklat tidak lebih davipada Z kali
bilangan kek vanilla.

Dengan guna skala Z om kepada Z biji kel untuk
paksi % dan y, bina dan lorekkan antou & yang
memenuhi ketiga-tiga kekangan.

Cari kewntungan waksimum yang diterimo
dalam seminggu jika sebiji kek coklat don vanilla
g&s%g—mmsihq memberi keuntungan RM |7 dan

download:
[bng/FmpuvaJrehbviveTwo]

[ bitly/EapurputenCiond

# facebook.com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurputeh

B. Sebuah syarikat kurier ingin menghantar 600

bungkeusan ke bandar Fuching deigan x buah lori
dan'y buah van. Eekangan adalah seperti berikut:

* Sebuah lori boleh membawa 120 bungkusan
manakala sebuah van boleh membawa 50
bungleusan.

* Bilangan van digunakan adalah tidak lebih
daripada 3 kali bilangan lori.

* Bilangan van digunakan adalah sekurang-
kurangnya Z buah.

Dengan rt/mm skala Z om kepada sebuah lovi
wntuk paksi x don Z om kepada dua buah von
wntuk paksi y, bina dan lorekkan rantau R yang
memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari:

0) julat bilangan lori jika Z buah van digunakan.

b) jumlah kos pengangkutan maksimam jika kos
pengangkutan antuk sebuah lori dan Sebuah von
masing-masing ialah RM 150 dan kM 100.




1. Chef Gordon Ramsay mengambil masa 2.5 jam
wntuk menyiapkan Sebiji kek coklat don 3" joam
untuk kek Vanilla. Fos bagi membuat sebiji kek
coklat dan vanilla masing-masing ialah _M 15 day
BM Z0. Dalam seminggu % biji kek coklat don y biji
kek vanilla boleh dihasilkan. Fekangan adalah
seperti berikut:

* Chef bekerjasekurang-kurangnya 30 jam
seminggu.

* Fos untuk menghasilkcon kedua-dua ek itu
mmmmm?mmwwm

* Bilangan ek coklat tidak lebih daripadaZ ka
bilangan kek vanilla.

Dengan guna skala Z om kepada Z buri kek wntuk \

paksi x dan y, bina dan lorekkan ran
memenuhi ketiga-tiga kekangan.

Cari keuntungon maksimum yang diterima
dalam seminggu jika sebiji keE coklat dan vanilla
w‘si%rx&—masing memberl keuntungan BM [7 don

an R yong

NMx+20y=k
20y=-\1x+k

oo (‘2—, 6)
k=M% + 20y
= 17C2)+ 20(b)
= 324

252+ 3y » 30
asx+ 30y » 300

30y %» -28% + 300

R
VARV s
M= X
X

N
<«

2

¢® £

gerakian
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3x+ 4y £ bo

Yy & -3x +bo
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8. Sebuah syarikat kurier ingin menghantar 600

120%¢ + Soy & boo

bungkusan ke bandar Fuching devigan % buakh lori 122+ 5y £ 60
dan’y buah van. Fekangan adalah seperti berikut: Sy L ~12% 4+ 6o

* Sebuah lori boleh membawa 120 bungkusan ye-2uxena
manakala sebuah van boleh membawa 50 yL3x S

bungleusan.

* Bilangan van di%umkmn adalah tidak lebih
daripdda 3 kali bilangan lori.

* Bilangan van digunakan adalahsekurang- —— y % 2
kurangnya Z buah. -+

Dengon quna skala Z om kepada sebuah lori

wntuk poksi x dan Z om kepada dua buah van

wntuk paksi y. bina dan lorekkan vantau R yang

memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari: d(van)
n

a) julat bilangan lori jika Z buah van digunakan.  ed 1 &x £ 4% .

b) jumlah kos penganglutan maksimum jika kos
penganglutan antak sebuah lorl dan Sebuah van
masing-masing ialah RM |50 dan RM 100.

10
b) ISox +looy =k
looy = —1S0%x+ Ik
y =-%x+k
8

o

6.661)

& (2,0)
k=1S0% +looy
=/150(2) + loo(b)

iy

= aco f\
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WORKSHEET 1: PENGATURCARAAN LINEAR [5]

selesaikan setiap yang berikut

9. SME Tan Sri Haji Abdul Aziz Tapa menganjurkan 10. |
sortu kem motivagl. Pesert bmgﬁ’ kem iJ?u Perdivi Ferusi ollangan bahan mentah
daripada % orang murid perempuan dan y orang F 6
murid lelaki. Yuran bagi seorang murid pérempuian N 7 3
ialah BM 100 manakala yuran bagi seorang murid
Ibelmli i$lo\\n RM 1Z0. kekangan adalah seperti B 5 7
evikut:

Jadual menunjukkan bilangan bahan mentah
ang diﬁevlukm untuk menghasilkan sewnit
erusi A doan seunit kerusi B.

Bilangan bahan mentah F dan 6 yang terdapat
di kilang tersebut masing-masing ialah 30 wnit

* Bilangan waksimum wurid yang menyertai
kem itu ialah €0 orang.

* Nisbah bilangan murid perempuan kepada
murid lelaki adalah sekurang-kurangnya | - 3.

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
* Jumlah yuran o\v&%d%\z%%p adalah tidak : don Z4 “wnit:
kurang davipado ' | Bilangan kerusi A yang dihasillean ialah selebin-
Dengan guna skala Z om kepada 10 orang wurid | lebihnya 2 kali ganida kerusi B. Kilang tersebut
wntule paksi x dan y, bina dan loreklean rantau R ! menghasilkan X unit kerusi A dan y init kerusi B.
yang merenul ketign-tiga kekangan. Cort : Dengan guna skala Z om kepada Z wnit antuke
n) bilangan minimum murid lelaki jika nisbah | Equ % dan Z om kepada | wnit wntuk paksi y,
bilangan murid perempuon kepada murid lelaki ! ina dan lorekkan rantan R yang memenuhi
o\do\loﬂn |3 i semua kekangan. Cari:
|
b) keuntungan maksimum yang diperoleh jika pihak | 0) bilangan maksimum kerusi B Hﬁ\hg dihasilkean
sekolah memperoleh keuntungan sebanyak 25/ jka Eilang tersebut menghasilican 4 unit
daripada jumlah yuran yang dikutip. ! erusi A
I b) jumlah keuntungan maksimum yong diperoleh
! Lilo\qu tersebut jlka keantungan jualan seanit
| Lerut A ialah BM 200 don seunit kerusi B inlah
! RM Z50.
|
|

download:
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. SME Tan Sri Haji Abdul Aziz Tapa menganjurkan x+y = '?
satu kem motivasi. Peserta bagi kem ifu ferdivi y Y
daripada % orang murid perempuan dan y orang - 3% Y
murid lelakl Yuran bagi seorang murid perempuon L3
ialah BM 100 wanakala yuran bagi seorang murid g = o=

lelaki inlah BM 1Z0. Fekangan adalah seperti
berikut:

* Bilangan maksimum murid yang menyertai
kem itu inlakh €0 orang.

* Nisbah bilangan wurid perempuan kepada
murid lelaki adalah sekurang-kurangnya | : 3.

« Jumlah yaran yang dikutip adalah Hdak 12y » -lox+ 500
arang daripadh BM 5000 5 .4 128

92 -ty
Dengan guna skala Z om kepada 10 orang murid

untuk paksi x dan y, bina dan lorek kanFantaun R

yang memenuhi ketiga-tiga kekangan. Cari:

a) bilangan iminimium wurid lelaki jika nisbah

bilmmﬁm murid perempuan kepada murid lelaki
adalahd= 3"

loox |+ l2oy 3 5000
l1ox+ 12y 3 Soo

lelalki
b) keuntunganmaksimum yang diperoleh jika pihak yelgoits

sekolah memperoleh k_etm+unq2n sebanyak 25/ T / a) | x:
daripada jumlah yaran yang dikutip. ——80

%’ &CIK‘;

b) loox + 20y = k

Y =3¢ Crujvk gra‘:)
120y = —loox + Ik /
9=-%r-+l¢ S y=33
/ «

S *5 - 25 (p’-‘n+as(an 9)
bxs 30 (P?H-asan =) \

R (zo,bb)
k= loox + 120 y
= 100€20) + 120060)

3
~
Y
S
o

\OJ

(41-8§

-2
= 9200 20 \
gerakkan )
25Y. x9200 = 2300 m‘»r‘-s

\ % perempuan)
20 4’0 \ 6‘0 8 >




10.

bilangan bahan mentah
F 6

A = Z 3

By 5 Z

Jadual menunjukkan %itlzmgavw bohan vmentoh
Emng dlgerlukan untuk menghasilkan seunit
erusi A dan seunit kerusi B.

Eerusi

Bilangan bahan mentah F dan 6 gmn@\’revdapm‘r
di kilang tersebut masing-masing Talai 30 wait
don 24 wnit:

Bilangan kern an ialah selebih-
lebilviya Z kali . Filang tersebut
menghasilkean ¥ unit kerusi A dan y unit kerusi B.

Dengan qgumm skala Z om kepada Z anit untuk
Eo«km x dan Z om kepada | unit untuk paksi y,
ina dan lorekkan rantau R yang memenuhi

semua kekangan. Cari:

ik Filang tersebut menghas
erusi A,

b) jumlah keuntungan maksimum yang diperoleh
Lllmn tersebut jlka keuntungan jualan seunit
kerusi A inlah PM
kM 250.

o 4 unit

b) 200% + 250y = k
250y = -200x + k

9=-%x+k

vl

4 +2 | |2 CPTn-I'aSan y)

? =2 2.5 (pintasan z)

X (5."")
k=200% + 250y
= 200(5) + 250(W)
= 2000

0) bilangan moksinum kerusi B _lrt\qu dihasilkan @) y=4 A
[

200 dan seunif kerusi B inlah

2% +5y & 30
Sy £-2x2+ 30
2
-= (S
y L 5‘:‘4—

ylkerusi B)

37(.-0-23 Lt 24

2y & -3x w24

Y

L -

3
=+ 12
2

o]

(A

(5.455,3.8

geraklan
9vna
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